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Το Γενικό Συµβούλιο συνεδριάζει στις 4 Απριλίου 1938, ηµέρα των εγκαινίων του 
κτιρίου της Τράπεζας της Ελλάδος. Από τα αριστερά προς τα δεξιά: ∆. Νοµικός 
(Γενικός Γραµµατέας), Ν. Καρέλλας, Ε. Λαµπρινούδης, Μ. Πουρής (Σύµβουλοι), Π. 
Εξαρχάκης (Κυβερνητικός Επίτροπος), Κ. Βαρβαρέσος (Υποδιοικητής), Ε. Τσουδερός 
(∆ιοικητής), Γ. Μαντζαβίνος (Υποδιοικητής), Γ. Στρέιτ, Μ. Νεγρεπόντης, Π. ∆εκάζος, 
Κ. Κοσµετάτος (Σύµβουλοι).  

 

Την 4 Απριλίου 1938 έγιναν τα εγκαίνια του νέου µεγάρου της Τραπέζης της 
Ελλάδος επί της οδού Πανεπιστηµίου. Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών έκαµε τον 
αγιασµόν. Ήσαν παρόντες ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως Ιωάννης Μεταξάς, η ηγεσία 
της οικονοµικής και πνευµατικής ζωής του έθνους, οι Σύµβουλοι του Ιδρύµατος.  

Από τα παλαιά οικήµατα, εις τα οποία ειργάζοντο έως τότε οι υπάλληλοι της 
Τραπέζης, µετεκινήθησαν εις ένα πολυτελέστατον µέγαρον, που η επάρκεια του 
χώρου και η άνεσις των µεγάλων αιθουσών του εφαίνετο εκείνον τον καιρόν µυθική.  

Εις το µέγαρον αυτό, έλεγε ο ∆ιοικητής της Τραπέζης Εµµανουήλ Τσουδερός, η 
µέλλουσα γενεά δεν υπάρχει φόβος να στενοχωρηθή. Εις την αίθουσαν των 
συναλλαγών ο πολίτης θα έχη πάντοτε το ευάρεστον συναίσθηµα, το οποίον χαρίζουν 
κτίρια ανταποκρινόµενα είς τον κοινωνικόν των προορισµόν, µε την άνετον και την 
καλαίσθητον εµφάνισιν.  

Ας µη παραλείψω να υπενθυµίσω -προσέθετε ο ∆ιοικητής- ότι το µέγαρόν µας έλαβε 
θέσιν εις τον λαµπρότερον συγκρότηµα δηµοσίων κτιρίων της πρωτευούσης. Τούτο 
δε υπήρξε εις ακόµη λόγος να προσπαθήσωµεν όπως το νέον κτίριον εµφανισθή 
απλούν καί ήρεµον καί µή ταράξη ποσώς τόν ρυθµόν και την φυσιογνωµίαν των 
λαµπρών ιστορικών Ιδρυµάτων µε τα οποία ηυτύχησε να γειτονεύη.  

Η πρόσοψις του νέου κτιρίου φανερώνει ακόµη και τον χαρακτήρα του Ιδρύµατος. 
Εµπνέει την ήρεµον στερότητα και την εµπιστοσύνην προς την επιτυχή έκβασιν της 
ειλικρινούς και σοβαράς εργασίας, αι οποίαι είναι αι διέπουσαι αρχαί της 
οργανώσεως και λειτουργίας της Τραπέζης.  



Και η Τράπεζα και το µέγαρόν της είναι έργα νέα, σύµφωνα µε τας αντιλήψεις της 
εποχής µας, προωρισµένα να θεραπεύσουν συγχρόνους ανάγκας. Αµφότερα 
ενσαρκώνουν το νέον πνεύµα και εκπροσωπούν τα νέας ιδέας. Εµπνέουν τας ελπίδας 
και εδραιώνουν την πίστιν εις µίαν πληρεστέραν ζωήν, εις µίαν νέαν περίοδον 
εξελίξεως, πολιτισµού και προόδου (1). 
 
(1) «...Εις το µέγαρόν µας η µέλλουσα γενεά δεν υπάρχει φόβος να στενοχωρηθή», 
έλεγε τότε ο ∆ιοικητής. Ο δεύτερος παγκόσµιος πόλεµος, η αναταραχή του κόσµου, η 
πλήρης διεύθυνσις της οικονοµίας από το κράτος, έµελλαν να δώσουν, ολίγα χρόνια 
αργότερα, εις την Τράπεζαν της Ελλάδος καθήκοντα νέα, τεράστια, και να 
επεκτείνουν υπερµέτρως το έργον της. Όλα αυτά ήσαν ακόµη τότε άγνωστον µέλλον. 
Θα διέψευδαν τας προφητείας του ∆ιοικητού περί ανέσεως των µελλουσών γενεών. 
Αλλά κανείς δεν ηµπορούσε τότε να προβλέψη την έκτασιν του σεισµού του κόσµου. 

 


